

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apt.º de Correos n.º 81
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELEFONO
núm. 2614

Año XXXIX.—Núm. 12.612

Miércoles 20 de Octubre de 1937

Los murmuradores, los insidiosos y los intrigantes
son servidores de los rojos, son traidores.
Como tales hay que tratarlos.

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
19 DE OCTUBRE DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Asturias: Sector Oriental: La columna que ayer avanzó por la costa rebasó y ocupó los pueblos de Cobián, Poladura, Lucas, Sales, Lue, Fano, Valmián, Busta, Castiello Bajo y Alto, La Higuera, Borros, Polledro, Pis, Riera y Lastres, alcanzando, de Norte a Sur, la línea Norte, kilómetros 29 de la carretera de Gijón, Galmayor y Pico Serra. Entre el material y efectos que se cogieron al enemigo figuran dos ambulancias, un camión de puesto de mando de división, otros dos camiones, documentación completa de una División y un parque de Ingenieros en Colunga y en este mismo pueblo los rojos, antes de huir, prendieron fuego a un depósito suyo de municiones. También recogieron nuestros fuerzas sesenta y siete cadáveres de enemigos.

En el día de hoy nuestras fuerzas han llevado a cabo un avance profundo, ocupando una columna por el Sur, la loma de Mones, Sierra de Toria, Valcinto y Pedular, pueblos de La Paera y San Vicente y dominando y rebasando la línea por el Sur, como asimismo los cruces de la carretera de Oviedo a Campo de Caso.

Otra columna, por el centro, ha avanzado llegando hasta Villaviciosa que ha sido conquistada y rebasada, quedando ocupadas además las alturas de Serio, Cango, Villares, Cubera y los pueblos de Gancedo, Miravalle, Tornón, Carda, Montoto, B. Izasa, Sovayo, Sello, Ayones y Calleja.

Otra columna, por el centro, ha tenido que vencer la resistencia del enemigo, que ha sido completamente derrotado, habiendo ocupado nuestras tropas las alturas de Mediano, Lahuecal, Sorribas y el pueblo de este mismo nombre.

También ha avanzado otra columna, sin que a la hora de redactar este «Boletín» se conozca exactamente la línea que ha logrado alcanzar.

Van recogidos hasta ahora más de ciento cincuenta muertos del enemigo y todavía hay muchos abandonados en el campo.

Se han hecho treinta y tres prisioneros y se han pasado a nuestras filas trescientos ochenta y cuatro milicianos, habiendo quedado en nuestro poder abundante material, entre el que se encuentran dos ametralladoras, varios fusiles ametralladores, muchos fusiles y pistolas ametralladoras.

Sector Occidental.—Cañoneos y tiroteos, habiéndose presentado trece milicianos con armas.

Sector Meridional.—Ha proseguido el avance de una columna por la Sierra de Pendemiles hasta las proximidades de Marea, y otra columna ha rebasado Rioseco por ambos lados del valle del Nalón, con ligera resistencia enemiga.

Son grandes las destrucciones hechas por el enemigo en las carreteras.

Frente de León.—Los rojos incendiaron el pueblo de Casaseca.

Se han presentado trece milicianos con catorce fusiles y otros diez y nueve sin armamento.

Ejército del Centro.—Frente de Madrid: Se han rechazado varios intentos de ataque del enemigo, que ha dejado abandonados más de veinte cadáveres.

Frente de Aragón.—Tiroteos en los sectores del Norte del Ebro y dos ataques contra el vértice Sillero, en el sector Sur del Ebro, rechazados energicamente.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur.—Tiroteos y cañoneos en el sector de Peñaroya, más intensos sobre las posiciones que nuestras tropas tomaron ayer al enemigo.

En los demás sectores, sin novedades de importancia.

Actividad de la aviación.—En el día de ayer, entre otros objetivos militares, fueron bombardeados eficazmente por nuestra aviación la estación de P. ribou, ocasionando la explosión de un depósito de municiones e incendiando varios vagones de gasolina y los puertos de Musel, Vinaroz y Taragona.

Salamanca 19 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Consignas internacionales Los propósitos de la Francia oficial para im- pedir el triunfo de Franco

Tánger.—El jefe del frente popular francés en Gibraltar ha estado en esta ciudad a donde ha venido para entrevistarse con sus correligionarios.

Según sus declaraciones, ha traído la misión de obtener las relaciones muy concretas sobre la presencia de combatientes extranjeros en nuestro territorio, con objeto de poder apoyar con estos datos la política de Francia en la cuestión de los voluntarios.

Según él, la consigna de la masonería y del frente popular es impedir por todos los medios el triunfo nacional, y para ello están dispuestos a sacrificar incluso a los hermanos que ahora son gobierno de Valencia, sin excluir a Azafia, sustituyéndoles por gente moderada.

Con referencia al último compot de Madrid, reconoce que todo fue amañado para apoderarse de la gente reagida en las embajadas, a fin de impedir que su testimonio de personas cultas y con tan larga residencia bajo el terror puedan llegar al extranjero.

De esta forma, según Marcos Cases, han copado unas cinco mil personas.

Este periódico se publica con censura
científica

Magisterio

LICENCIAS
El Director de la Escuela Normal remite instancia la formada del maestro don Eduardo Garijo solicitando 30 días de licencia.

El Rectorado concede licencia por enfermedad al maestro de Cabra don Ubaldino García

POSESION
Se ha posesionado de la escuela núm. 6 de Priego don Custodio Gómez Menjíbar.

PRESENTACION
Doña Juana Santiago, evadida de la zona roja, hace su presentación en esta Sección administrativa.

INTERINIDADES
Las maestras doña Dolores Córdoba solicita una escuela provisional y doña Juliana A. Jona Sánchez y don Alberto Luque Caballero servir interinidades.

Gobierno Civil

Relación de los donativos en metálico recibidos en este Gobierno civil con destino al reemplazamiento del acorazado «España».

Suma anterior, 235.289 03 pesetas, D.ña Justa Zafra Peraltas, 500 pesetas; doña E. Losada, 40; Comandante Militar de Villafranca, 70; doña María Aivear viuda de Valderrama, 1 000; Ayuntamiento de Cofete de las Torres, 100 y veintidos de dicho pueblo, 449 90.

Suma y sigue, 237.448'93 pesetas.

El Cometé de No Intervención

Londres.—Tal como estaba previsto a las 4 de la tarde del martes se reunió, bajo la presidencia de M. Edem, quien sustituye al presidente Lord P. ymouth que se halla ausente de Londres, el subcomité principal del Comité de No Intervención.

Poco antes de comenzar Edem ha celebrado una conferencia con el embajador francés Corbin.

Como delegado de Alemania ha asistido a la sesión el encargado de negocios Dr. Woermann.

Después de la reunión, que duró más de tres horas, el Comité aplazó sus deliberaciones hasta hoy después del mediodía.

Detalles
En conjunto, han sido presentadas tres tesis por los distintos delegados. La primera fué del conde Grandi, embajador italiano.

Propuso que las discusiones se reanudara y basara en el plan presentado en 14 de Julio último por la Gran Bretaña, que no consideraba mejorado por las proposiciones francesas.

El delegado de Portugal Dr. Monteiro dedicó media hora a una revisión de los acontecimientos en España y de la No Intervención. Atacó a Rusia y los acuerdos de Nyon y pidió la concesión de los derechos de belligerancia al Gobierno del Generalísimo Franco.

Corbin, delegado francés, discutió con Grandi acerca de las diferencias entre los planes inglés y francés.

Los representantes checo, belga y sueco se solidarizaron con Francia.

Rusia—según su delegado, Maisky—, declinaba toda responsabilidad sobre cuanto se tratara sobre la No Intervención, que opinaba no debía existir, pero que, por no crear dificultades a los gobiernos de Inglaterra y Francia, aceptaba tratar de la propuesta francesa.

Monteiro dice que su Gobierno está dispuesto a restablecer el control en la frontera hispano portuguesa si el gobierno francés está dispuesto a hacer otro tanto en la franco española.

Resumiendo h. y tres tesis. La primera, la de Italia y Alemania, en favor de una discusión a base del plan británico del 14 de Julio. Segundo, el plan actual franco inglés; y tercero, la proposición portuguesa de control de fronteras.

Cinco países se declararon en favor del plan francés; uno lo está en contra; y dos opuestos. Portugal no se declaró ni en favor ni en contra.

Opinión de Eden
Mr. Eden, que después de la reunión hizo dos relaciones sobre la misma, resumió la situación diciendo que la situación resultante es la misma que en Julio último, y que podía ser considerada como grave. Dijo que veía las dificultades que se oponían a una conciliación de tres proposiciones absolutamente opuestas, y que esperaba surgiera para la reunión anunciada para mañana, que será presidida también por el propio Eden.

—Varios países—dijo—apoyan la propuesta francesa y creen que la belligerancia debe ser concedida una vez retirados los voluntarios. Italia y Alemania, por el contrario, dicen que debe ser concedida antes de la retirada. Italia, a pesar de su repugnancia en conceder tales derechos a los rojos, lo haría con las dos partes, en caso necesario, y, por último, Rusia pide, ante todo, la retirada de voluntarios, sin preocuparse de la belligerancia. Las dificultades para conciliar tales deseos opuestos se harán claras a todos.

Puede ser que mañana se halle una solución al problema, que juzgo de gravedad.

A continuación fué levantada la sesión, no siendo anunciada la hora en que será celebrada la próxima.

En espera
Londres.—En los medios políticos londinenses se observa gran expectación ante la sesión de hoy del Comité de No Intervención, que se dice será la decisiva.

Un periodista ha interrogado a un destacado miembro del Foreign Office sobre qué sucederá si no se llega a un acuerdo en la reunión de hoy.

El interpelado, después de una pa-

EN LA TRINIDAD Triduo solemne

En honor del glorioso San Judas Tadeo, se celebrará en esta parroquia un solemne Triduo los días 26, 27 y 28 del actual a las siete de la tarde. Predicará las tres tardes el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J., Superior de esta residencia.

se, contestó que no ocurriría nada desagradable, aunque era de esperar que se llegase a un acuerdo.

Agregó que la Gran Bretaña tiene pendientes muchos problemas que resolver y que no quiere por tanto crearse más de los existentes.

—Pero y Francia, ¿qué haría?—interrogó el periodista.

—Francia no puede hacer nada aisladamente. El Quai d'Orsay puede tener sueños, pero se ve muy bien que no se convertirán en realidades si no cuenta con Inglaterra.

Propósitos
Unos periodistas interrogaron a determinados políticos sobre que sucedería si no se llegaba a un acuerdo hoy, y se les dijo que el gobierno francés no tiene la intención, ni mucho menos, de meterse en una aventura guerrera.

Tráfico de aviones

Salamanca.—Continúa efectuándose el tráfico de aviones para los rojos desde el aeródromo de Francozal.

Recordamos haber comunicado en informaciones anteriores el paso de aviones en número superior al que corresponde a la línea Toulouse Barcelona, sin que debido a la altura puedan apreciarse qué clase de aparatos eran.

Se tienen fotografías del tipo, que en número elevado han pasado en Septiembre.

Gracias a esta entrada periódica no obstante las cuantiosas pérdidas de guerra que sufren, pueden estos presentar con frecuencia vuelos de aviones numerosos, pero hagamos constar y mantengamos en la memoria que así como Rusia sostiene sus unidades de tanques, diariamente mercedados en combates, a Francia le corresponde el sostenimiento de gran parte de la dotación de aviones.

LUCENA

EL P. MARTÍNEZ, DE LA COMPAÑIA DE JESUS

Se encuentra en esta tan notable orador, que después de haber dirigido unos fervorosos ejercicios espirituales a la Juventud Femenina de Acción Católica, está dando unas conferencias en el amplio templo de San Mateo, en las cuales, no solo viene desarrollando de modo elocuente y persuasivo importantes temas, sino que intercala en ellos los cuadros más salientes de la gran epopeya que viene realizando España en la actual contienda, y haciendo, a la vez, un llamamiento del más acendrado patriotismo, a todas las clases sociales, para que todas cooperen al resurgimiento de la nueva España.

El templo se ve todas las noches lleno de fieles, a cuyas interesantes conferencias vienen asistiendo las autoridades civiles y militares.

CORRESPONSAL.

Ayuntamiento de Córdoba

COMENTARIOS
Cumpliendo el plazo de ocupación de los sepulcros de adultos que comprenden los cuadros de San Pedro del Cementerio de Nuestra Señora de la Salud y el de San Acisclo de la Necrópolis de San Rafael, se anuncia al público con el fin de que los familiares o personas interesadas puedan proceder durante los quince días siguientes al 25 del corriente mes, a la renovación de aquellos en el Negociado respectivo de la Secretaría Municipal, bien entendido que transcurrido dicho plazo sin haberlo efectuado, se procederá a la exhumación de los restos mortales y a su traslado al osario común.

Córdoba 19 de Octubre de 1937 — II Año Triunfal.—El alcalde, ANTONIO COELLO.

CASANA, DENTISTA

Burgos de Bell. S. CORDOBA

Oremos más

Aún perdura en nuestra memoria aquel milagroso día 18 de Julio de 1936 en el que nuestro glorioso Ejército salió al paso de la horda de foragidos sin Dios y sin Patria que pretendió invadir a España con la misión de arruinar sus campos, destruir sus monumentos y sus templos, sobre los cuales han rodado tantos años sin desmoronar una sola de sus piedras, llevado por satánica bandera el odio, la desolación y el asesinato. Pero San Rafael, vigilante siempre y confirmando una vez más el juramento que en una de sus apariciones hiciera al venerable presbítero Andrés de las Ruelas, así como personalmente acompañó y guió al hijo de Tobías por el camino de Ragés, acompañó y guió espiritualmente al general Cascajo por el camino del triunfo, haciendo que la actuación de este pundonoroso militar librara a Córdoba de una fecha luctuosa, hecho que nunca debe borrarse de la memoria de los buenos cordobeses.

Comoción tan grande tenía que producir sus naturales efectos y ciertamente los produjo sacudiendo el letargo en que nos hallábamos, letargo en el que estábamos sumidos hacia tiempo a pesar de los continuos alabonzos que sobre nuestras conciencias venía dando la mano de Dios.

Hace bastante tiempo, triste es decirlo, acudía a la Iglesia del Juramento y solo a la misa y a la hora del Rosario, escaso número de personas, generalmente las que vivían por aquellos alrededores. Actualmente concurren y a todas horas muchas devotas de San Rafael y crecido número de las que tienen su domicilio bastante distante de dicha Iglesia, pero el número de hombres aún es reducido.

Sería una injuria creer que estos hayan olvidado las prácticas religiosas que aprendieron de sus piadosas madres. Esto no puede suponerse en la Patria de Ojo, casa de tantos mártires cristianos. Seguramente que todos los cordobeses o al menos la inmensa mayoría, poseen medallas y estampas de nuestro Custodio y ninguno olvida a San Rafael en sus oraciones al practicarlas en su propio domicilio. Más el concilio de Trento dice que las imágenes de Jesucristo, las de la Virgen Madre de Dios y las de otros santos deben ser guardadas en las Iglesias «durante se les debe tributar especial honor y veneración».

Y alendo la Iglesia la casa de Dios y la Iglesia del juramento donde se halla San Rafael, al que debemos tanto beneficios y el que posee consuelo para todos nuestros males, así debemos acudir a visitarlo y reverentemente prostrados, hincados de rodillas, ofrecerle el tributo de nuestra gratitud y veneración, haciendo penitencia por la densa atmósfera de impiedad que nos venía ahogando y casi rozando con la apostasía.

LUIS CORDOBA AGUILAR.

Mutilados e Inútiles de guerra

Salamanca.—La Dirección de Mutilados de la Guerra por la Patria hace saber para cabal conocimiento de los interesados, y dado el interés nacional en la materia, lo siguiente:

A fin de regular la situación de los que en la actual campaña resultan mutilados, inútiles, excluidos totales del servicio o útiles para servicios auxiliares y hasta tanto no se publique el reglamento del mencionado Cuerpo de Mutilados de la Guerra, se han dado las órdenes de 16 de Marzo y 31 de Mayo de 1937 «Boletín Oficial» números 158 y 225 por las que se establece que el personal aludido debe continuar perteneciendo a sus respectivas armas, cuerpos e institutos o milicias percibiendo los generales, jefes, oficiales, suboficiales y sargentos íntegramente los sueldos y demás devengos que tengan asignados, y en cuanto a los cabos y soldados del Ejército percibirán su haber incrementado en un plus de una peseta diez céntimos diarios al ser dados de alta en los respectivos hospitales o clínicas y los pertenecientes a milicias íntegramente su haber, sin dejar de pertenecer tanto unos como otros a sus cuerpos o unidades.

Podrán ser autorizados a residir en el punto que deseen, expidiéndoseles por los tribunales médicos militares, al ser dados de alta en el hospital un certificado acreditativo de su estado de espíritu para el servicio y abonarse los haberes correspondientes por los Ayuntamientos respectivos, quienes pasarán cargo a los cuerpos o unidades a que pertenecían los presuntos mutilados.

Los que pertenecían a unidades con residencia en Marruecos o Canarias o lugar con derecho a gratificación especial, tienen derecho a percibir mientras residan sus familias en aquel territorio, no pudiendo exceder el plazo del distrito de la indicada gratificación de seis meses, a contar del momento en que fueron heridos.

Todo ello a título provisional y hasta tanto que se restablezca definitivamente los derechos de los mutilados de guerra.

Que no puedan creer nuestros valientes que les olvidamos, lo creará si Africa. Para evitarlo trabaja en la campaña Delgado del Combate de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan las agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo de los que por todas nosotras trabajan y luchan. Ellos piensan en ti, demuestran que no los olvidas. Ora y trabaja.

Separatistas vascos

Bayona.—La delegación de Ezketa di está gestionando con Chile, Colombia y Venezuela, la emigración en masa de muchos nacionalistas vascos y para tratar de esto ha ido Aguirre a Valencia. Pide también Aguirre que le liquiden las deudas.

Para Chile y Méjico han salido ya varios centenares. Todos los pasajes de los barcos ligieros de la Royal Mail y franceses de Chargeurs Reunis que salen de Burdeos, Charbonago, Boulogne y Saint Nazaire están tomados con gran antelación, estando completos el «Higrand» que sale el 23 de Boulogne, el «Asturias» que sale el 13 de Noviembre, dándose el caso de que el «W. S. S. S.» que salió el 9 de Burdeos tiene comprometido el viaje el 20 próximo.

Se calcula que quieren emigrar, si encuentran facilidades, de 30 a 35 000 personas.

Hay comisiones que están al habla con consuados y comisiones de embarque, dando la sensación de que disponen de mucho dinero que les proporciona la delegación de Ezketa di.

Hay otras comisiones que están tratando de comprar todas las líneas grandes en el país vasco francés que tengan muchas casas para alistar a los que no puedan emigrar.

Lo que piden nuestros soldados

Del Regimiento de Artillería Pesada n.º 1, las tropas que están en el frente de Madrid nos escriben el 17 de Octubre y la carta nos dice:

Señor Director de EL DEFENSOR DE CORDOBA.

Muy Sr. mío: Estando próxima la festividad de nuestra excelsa Patrona Santa Bárbara y con el fin de repetir los agradables días, que vivimos, el pasado año en esa festividad, le rogamos anuncie en su gran diario el deseo de esta Batería de que algún devoto de esta Santa nos obsequie con un «laud o guitarra, o ambas cosas», para darle esplendor a la fiesta que bien se lo merece.

May se agradece queda de V. atto. q. i. e. l. m.

EL ÚLTIMO DE LOS ARTILLEROS
[Vive Cristo Rey!]
[Vive E. puñ!]
[Saludo a Franco!]

Nos ha ofrecido un artillero de esa batería que ha traído a mano la carta, que espera llevarse el laud o la guitarra o ambas cosas y si nos envía algo más también se recibirá, el día 25 del actual. Esperamos para nuestros artilleros algo de lo que nos piden. Lo esperamos con toda confianza.

Vida religiosa
SABEDRAL.—Día 21. Santa Ursula y compañeras vírgenes y mrs.
La misa es Loquebar, con gloria.
Segunda oración de San Hilario, abad.
Doble. Rojo.

Juicio
Jubileo circular de las 40 Horas. En el Sagrario.

San Pedro.—Solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Socorro de San José, y de San Rafael del 16 al 24 del actual a las 18.30 con manifestos, cánticos y sermones que predicará los tres días segundos el R. P. Teodomiro Rebolledo, C. M. F. El Salvador.—Se hace el mes del Rosario todos los días a las 18.30. Después hay explicación del Catecismo.

San Pedro Alcántara.—Del 13 al 21 solemne novena al titular a las 6 de la tarde, con manifestos y cánticos a San Pedro de Alcántara.

Santa Ana.—Del 14 al 22 novena a Santa Teresa de Jesús.
Padres de Gracia.—Los días 21, 22 y 23 solemne triduo a Jesús Rescatado. A las 7 misa en su altar. Por la tarde, a las 6, el ejercicio con manifestos y sermones por el P. F. Agustín de la Concepción, Trinitario. El día 23, a las 8.30, misa cantada.

Aviso de la Caja de Recluta número 14

Ordenada por la Superioridad la incorporación a Cuerpo de los mozos comprendidos en el segundo trimestre del año 1929, por el presente se pone en conocimiento de quienes afecte para que sin excusa ni pretexto alguno se presenten en esta Caja de Recluta durante los días 23, 24 y 25 del mes actual, apercibiéndoles a los que no lo hagan serán considerados como desertores.

Córdoba 20 de Octubre de 1937.—El Teniente Coronel Jefe, Pedro Luengo. Rubricado.

Fernán-Núñez

El Delegado de Orden Público de la provincia ha querido contribuir con su aportación a las necesidades de esta parroquia, que fué cesante y de la que cesarían todas las imágenes.

Ha regalado una magnífica de la Virgen del Pilar, que ha sido recibida con gran fervor.

El Sr. Albedea a quien Dios pague esta merced, recibió las muestras de gratitud de este vecindario por su piadoso donativo.

El mejor surtido en JABONES, TODOS PERFUMADOS y MUY ESPUMOSOS, en la Sección de Perfumería de LOS ALMACENES GALLO y JOSÉ HERNÁNDEZ

De Sociedad

Mañana son los días de doña Ursula Jiménez de Raso.
—Con edificante fervor ha recibido los Santos Sacramentos el médico don José Vázquez de la Paza. Hacemos votos por el pronto alivio del enfermo.

Todo objeto de hierro, latón, bronce, cobre, aluminio, etc., si lo entregas a la requisa de Charra, formará un eslabón en la cadena de la Economía Nacional

Información por Radio

Miguel Maura
Salamanca.—Miguel Maura en una carta reciente que ha escrito a un amigo suyo, afirma que no entrará en España hasta que no se saude con el sombrero.

Con esto Miguel Maura quiere decir que por ahora no piensa regresar a la zona roja, donde se salvó con el puño, ni a la España Nacional donde se salvó con el brazo extendido.

El caos de la moneda roja
Paris.—Buena pinta del caos monetario que existe en la zona roja es el anuncio que publica «La Vanguardia» de Barcelona en su edición del día 14, anuncio que dice así: «Billetes puros de Cataluña y España, compra lotes y colecciones. Ojetas, Forteza, núm. 5, segundo, segunda, de 4 a 5 de la tarde».

37.000 asesinados
Al pasar por Marsella el excoesor de la Generalidad Martí Esteve, afirmó que en España republicana están haciendo unos estudios sobre asesinados en España roja.

Los cánticos dan cifra de 7.000 en Cataluña y 30.000 en Madrid.

Pasajeros
Paris.—La Prensa francesa dice que la mayoría de los pasajeros llegados en «Dorienta», vapor español, son personajes de marca, entre ellos el presidente del tribunal de casación de Barcelona, el gobernador provincial de Asturias y el antiguo gobernador de Málaga.

Ninguno de ellos pudo desembarcar, pues prohibido el contacto del barco con el exterior, el subprefecto aguardaba instrucciones del ministro.

Arrancando balcones
Barcelona.—Por la Generalidad de Cataluña ha sido cursado a los pueblos de Aragón la orden de que se proceda a demostar el hierro de los balcones y rejas para enviárselos a Barcelona, porque se necesita para la guerra.

Los caballeros de España
Zaragoza.—Han llegado procedentes de Bilbao los «Caballeros de España», que en número de 250 estuvieron presos durante la dominación roja.

Les acompañaban numerosos familiares y amigos.
Fuera recibidos por las autoridades y comisiones del Ayuntamiento y Falange española, milicias ciudadanas.

Tribunales

Juicio para maraña.
Posadas, por imprudencia, contra Antonio Lara Medina Defensor señor Espina. Procurador Sr. Zamora.

nas, caballeros del Pilar, damas de honor de Nuestra Señora la Virgen del Pilar, entidades y asociaciones católicas y numerosísimo público.

Desde la estación se dirigieron a la basílica del Pilar, donde tomaron parte en un solemnisimo e impresionante acto religioso.

Millán Astray
Zaragoza.—Llegó el general Millán Astray, dispensándosele caloroso recibimiento.

E-tuvo oyeado misa en la capilla de la Virgen del Pilar.
Después visitó los hospitales de sangre acompañado del jefe de Sanidad.

Conversó con varios heridos teniendo para todos frases de aliento y felicitación por su valentía.

Los dineros de Judas
Salamanca.—Por un decreto de la comisión de responsabilidades de la Generalidad de Cataluña inserto en el «B. O.» de la Generalidad en su número 284 del 11 de Octubre de 1937 y en las páginas 196 y 197 del mismo, se resuelve a Manuel Portela Valladares la propiedad de todos sus bienes, los cuales habían sido expropiados por dicha comisión de responsabilidades.

La salida de Portela Valladares en dirección a París y la actitud de la Generalidad ha causado gran sensación, aumentando el pesimismo y haciendo opinar a la gente que la situación es sin duda grave.
Revista
Roma.—Mussolini pasó revista a 6000 individuos del Cuerpo de Policía con motivo del sexto aniversario de la fundación del Cuerpo.

Pabellones
Girona.—Van a ser construidos varios pabellones en las afueras de la población, para alojar en ellos a los numerosísimos heridos del frente de Aragón. Todos los hospitales disponibles están completamente ocupados.

El comunismo expulsado
Ginebra.—El tercer cantón suizo ha decidido lanzar al comunismo fuera de su territorio. Han celebrado un plebiscito.
Se consignaron 23.000 firmas, siendo solamente seis mil las necesarias. Por lo tanto el comunismo ha sido declarado fuera de la ley en el cantón.

Amigos de Negrín
París.—En París el diplomático ruso Elmenbrück, que es creído responsable de los envíos hechos por Francia a España roja de cañones, aviones y otro material de guerra.

Según se dice, dichos envíos fueron hechos con carácter permanente, después de haber celebrado el ruso una conferencia con Negrín.

Registro
Barcelona.—En un registro efectuado por la Policía en el Etsasche f. é hallado un depósito de armas y municiones, compuesto por 200 fusiles, 80 ametralladoras y 1.200 granadas explosivas.

Fueron efectuadas algunas detenciones.

A Barcelona
Valencia.—Han sido ya enviados a Barcelona los archivos ministeriales del Comité de Valencia.

La familia de Belarmino
Bayona.—Ha llegado a esta la familia de Belarmino Tomás.

Bombardeo de Port Bou
Perpiñán.—Tres aviones nacionales lanzaron bombas sobre Port Bou, destruyendo la estación ferroviaria, su chimenea de pequeña velocidad y otros puntos.
Fuera lanzadas bombas también en las Rosas y Culera.

154 buques contrabandistas
e han formado varias compañías, a base de capital judío, para llevar contrabando de guerra desde el puerto francés de Marsella a uno cualquiera de la España roja.

Los buques de los que tenemos la lista completa, con el nombre de cada uno y su tonelaje, tienen la nacionalidad siguiente: Españoles rojos 68, griegos 25, franceses 19, ingleses 18, daneses 10, yugoslavos 5, rusos 4, noruegos, suecos y panameños uno de cada país.

Unificación
Las radios rojas piden la unificación de las juventudes de todos los partidos antifascistas. Buena madriguera de reptiles y de hienas.

La Catedral de Reims
Paris.—Ha sido reconciliada la Catedral de Reims, que ha vuelto a adquirir el aspecto que tenía antes de 1914, después de las reparaciones de que ha sido objeto.

En esta Catedral eran celebradas las ceremonias religiosas anejas a las coronaciones de los reyes de Francia.

Un radio con miga
Gijón.—La estación de radio Gijón ha enviado el siguiente mensaje al Comité de Valencia:

«Del Comité local del frente popular a la presidencia.—Indignados ante proceder cobarde Justa de Avilés y mayoría miembros de la de Gijón, este Comité pide sean destituidos de sus cargos y declarados culpables de delitos alta traición.»

Noticias

PARA LOS HOSPITALIZADOS
Don José Caballero nos envía para los hospitalizados, ocho tomos de las obras de aquel gran escritor y apologeta Adolfo Clavarrana.

Con el mismo destino nos envía dos bastores.

LA CHARLA DEL GENERAL
Desde esta noche la charla del general Queipo de Llano comenzará a las diez.

MOVILIZADOS
Movilizados los individuos del segundo trimestre de 1929, los de Córdoba a quienes afecta serán destinados a Pavia 7, infantería; primero pesado de artillería, cazadores Tardit caballería y batallón de zapadores, 2 los ingenieros.

LA TORMENTA
Arocha a primera hora comenzó una tormenta seca, que después de las nueve se convirtió en acuosa.

La tormenta ha sido formidable. Los horribos truenos duraron hasta la madrugada. Se registraron varias chispas eléctricas, pero no se tienen noticias de desgracias.

Lo que de todo corazón celebramos.

DOS HERIDOS
En la casa de socorro fueron curados Julio Cascajos Sánchez, de 53 años, de una herida en la región frontal y José García Gutiérrez, de 61 años, de erosión en la cara interna de la pierna derecha.

Se les causaron en el vaeleo de un auto en la carretera de Cerro Muriano

MADRINAS DE GUERRA
La solicitante el cabo Antonio Muñoz Ferrer y los soldados Salvador Delgado Cazca y Antonio Prieto Melero. Todos de la primera compañía del Reguete de Granada.

CASA DE SOCORRO
Han sido curados: Gregorio Roldán Hilda go, de 7 años, fractura del número izquierdo; Victoria Piedra Gómez, de 18, erosión en la mano izquierda; Amalia Porras Moyano, de 22, erosiones.

A SU DUEÑO
En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño está depositada una caja de cartón conteniendo artículos de electricidad encontrada en la vía pública por Juan Llave Ramírez.

Notas de la provincia

MUERTO DE REPENTE
Dices de Bajalanc que en un tiñón de la finca «Aldea de Ongil» apareció el cadáver de Francisco Castro García, de 17 años, que falleció de muerte natural.

AGUILAR

NECROLOGIA
En la tarde del 17 de los corrientes falleció repentinamente el que en vida fué competente farmacéutico y honorable caballero, don Francisco Aguilar López. Su muerte, tan inesperada por todos, ha sido sentidísima, motivo por el que la conducción y sepelio de su cadáver, constituyó una gran manifestación de duelo ya que el finado era persona conocida y estimada de todos cuantos le trataron.

A toda su familia y muy especialmente a sus hermanos, don José y doña Caridad, enviamos la manifestación más sentida de nuestro pesar, a la par que rogamos a los lectores una oración por el descanso del alma del finado.

CORRESPONSAL.

Tramitación de Asuntos Comerciales y Administrativos, ante Organismos del Estado. Certificados Penales y Últimas voluntades. LA GESTORA ESPAÑOLA S. A.
Cid 2-4-6. Apartado 91. BURGOS

Notas de la Alcaldía

PRESUPUESTOS
El señor Coello Ramírez de Arellano, nos dijo esta mañana, que ya hace varios días viene dedicando las tardes al estudio de los nuevos presupuestos municipales para 1938, tarea en la que colabora intensamente con él la mayoría de los miembros de la Comisión Gestora municipal.

Agregó que las directrices del documento que se prepara, serán las mismas que inspiraron la norma económica en vigencia, cuya elaboración fué presidida por el alcalde don Manuel Sarazá Murcia, y en la que por primera vez se ajustaron los cálculos a datos tan exactos y huyendo deliberadamente de inflación, que se ha dado el caso de que la diferencia entre el grueso de los ingresos presupuestados por distintos tributos y la cifra que han arrojado sumadas las matrículas o padrones cobratorios de los mismos apenas difiera. Tiene además a procurar que no se grave más de lo que está, ninguna de las fuentes de riqueza, todas las cuales deben ahora dar su máximo rendimiento a la economía nacional desahogada por la guerra. En punto a gastos, se está procediendo con la mayor parquedad, y dentro de normas austeras, aunque sin dejar desatendidos los servicios municipales, ni indotados los haberes de quienes los encaran y realizan.

Repitió que en estos estudios presupuestarios se está derrochando buena voluntad y deseo de acierto por parte de cuantos ayudan a realizarlos y que espera que la Ley económica de la vida local para 1938, sea bien acogida por todos los administrados.

EVITANDO MOLESTIAS
Por la Alcaldía se ha dado orden a la guardia municipal para que evite a todo trance las molestias que ocasionan con sus impertinentes insistencias en la oferta de sus vendas, los que en ambulancia venden patatas, castañas y para ello entran y salen en cafés, casinos, bares y autobuses.

También quedó prohibido a estos vendedores, situarse a las puertas y ante las fachadas de edificios públicos o de aglomeración habitual de personas. Se impondrán severas sanciones a los que desobedezcan la orden.

LOTERIA DE LOS CIEGOS
El número premiado hoy es el 532. Aproximaciones 531 y 533.

Cabra

El capitán de la guardia civil, don Francisco López Pastor, en la última noche de novena, ofreció a la Patrona cumpliendo una promesa, la espada que al salir de la gloriosa Academia de Toledo como Alférez cogara a su cinto, espada que le acompañó en actuaciones brillantes en África y después en la península al pasar al benemérito instituto donde también ha tenido intervenciones muy acertadas.

NATALICIO
La señora María de la Sierra Durán Vilches, esposa de nuestro querido amigo don Francisco Durán de la Torre, ha dado felizmente a luz un hermoso infante al cual le será impuesto el nombre de José María.

Tanto la madre como el recién nacido gozan perfecto estado de salud, por cuyo motivo reciba el joven matrimonio y abuela nuestra enhorabuena por tan grato suceso de familia.

DONJOTA.

Suscribanse al «DEFENSOR»
Ambrosio de Morales núm. 6

El Congreso anticomunista

Sevilla.—Han salido para Zaragoza los intelectuales franceses que preparan el Congreso internacional de intelectuales antimarxistas que se celebrará próximamente en Sevilla.
Los congresistas se dividirán en activos y asistentes. Los primeros estudiarán las ponencias que están ya redactadas y que se refieren a los principios fundamentales para una obra de civilización que son: Patria, Religión, antiparlamentarismo, liberalismo, etc. etc.

Se espera que asistan ocho representantes de cada país de Europa y desde luego están representadas las principales potencias como Alemania, Italia, Portugal, Inglaterra y muchas naciones sudamericanas.

Actualmente realiza estas gestiones en París, Georges Atau, autor de «El problema judío».

Se proyectó que la sesión inaugural se celebre en Lisboa y las demás, y la de clausura en Sevilla.

Si desea un LAPIZ DE LAPIZ que sea de su agrado, vea el Surtido que presenta LOS ALMACENES GALLO y JOSÉ HERNÁNDEZ

La Carlota

LA FIESTA DE LA RAZA
Con motivo de la Fiesta Nacional de la Raza, ha habido en este pueblo una misa solemne, cantada por distinguidas señoras de la localidad, con sermón por el párroco, don Ángel Barbado, a la que asistieron las autoridades, batallón de fiechas, Jefes de Milicias y numeroso público.

A la terminación se entonó un responso por los caídos en la actual campaña.

Terminados estos actos, y con motivo de ser también día de la Virgen del Pilar, Patrona del Benemérito Instituto de la Guardia civil, el afez de este Cuerpo y Comandante Militar, don Juan Rodríguez, invitó con un refresco a sus numerosas amistades, en donde, con la más sana camaradería, se brindó por la Virgen del Pilar, por España y por el triunfo definitivo de nuestro glorioso Ejército.

Los balcones y ventanas lucieron colgaduras, el comercio cerró sus puertas y el pabellón nacional hondeó en los edificios públicos.

CORRESPONSAL.

NUEVO DESPACHO DE LECHE
DE CABRA, POR CUENTA DEL GANADERO.—SAN FELIPE, 9.

SOMBREROS DE CANAL
de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.
Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12.
Teléfono, 1034.—Córdoba.

Fotografía Mentilla
Creación de «Foto-Venue», Fotos Gless y Orlas de niños
LAS FOTOS MAS MODERNAS
Málaga, 11. Teléfonos 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio
SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por Mayer
Almacenes
PREZ GALDOS, 3. Teléfonos 1858. BOEN DE OCTUBRE

RAFAEL DIAZ PINTOR
Plaza de Castros, CORDOBA
DALLA-DORADOS-RESTAURACIONES
PAPELES PINTADOS - Tm 2122